

# 职工的事就是最大的事

## 炼铁厂三烧作业区工会打造“魅力小家”小记

■特约记者 安瑞珍 通讯员 张平

炼铁厂三烧作业区工会以打造职工“魅力小家”为目标,开展“以人为本,情系职工”活动,提升作业区职工的学习能力、执行能力、协调能力和创新能力,实现基层工会将企业安全生产与维护职工权益的有机结合。

为提升职工技能和实际操作水平,三烧作业区工会每年都要举办作业区所有岗位职工都参与的技术比武,通过开展标准化操作练兵与竞赛活动,提高岗位职工的操作技能。在厂级技术比武中,原料工、中控工、成品工及冷筛工等状元均被三烧参赛选手获得。

通过强化职工说事日平台,进一步畅通职工沟通渠道。员工反映仓顶岗位工作环境较差,作业区经过实地观察发现,每当燃料放灰时,空气环境最为恶劣,所以立即建议增设除尘管道,改进工艺措施,将原有10号和11号两个仓子均存放除尘灰,改为11号仓单独存放,缩短了除尘灰的运行距离,改善了现场环境。

工会组织要使职工满意信赖,就必须有作为,抓好民主管理,让职工真正当家做主。而职工当家做主,行使自己民主权利的根本,就要从职代会抓起。作业区凡内部重大事项全部提交职工代表讨论、审议,再表决。

每次职代会前,工会都将有关材料提前一周发放到职工代表手中,让职工代表有充分的思考时间,使代表们的参政议政能力逐步提高。工会组织还进一步完善合理化建议的征集、实施、评审及奖励一系列制度。今年以来,已经有78条合理化建议被采纳,创造出了可观的经济效益。

三烧作业区工会把服务大局、服务生产、服务职工融入到各个方面,积极开展送温暖活动。每逢职工婚丧嫁娶,都提前派人帮忙,真正为职工排忧解难办实事。还利用业余时间组织篮球、乒乓球等文体活动,丰富职工业余文化生活,精心打造职工喜欢的“魅力小家”。

# 尖山铁矿求真务实解决职工身边事

■通讯员 郭旭壮 报道

本报讯 为切实有效、快速解决职工生产生活中存在的难题,尖山铁矿充分发挥职工代表的作用,近日在“职工代表说事日”活动中,把职工的难事当场解决,受到广大职工的一致好评。

本次活动矿部不惧“揭假”,要求代表们敢讲真话,把自己身

边降本增效工作中的假措施、假管理勇敢地揭露,并提出改进建议。针对“家文化”中的“公平”模块,谈出自己对工作中“不公平”事情的看法,提出好的建议和措施去改变现状,达到透明、公开的目的。

围绕两个主题,来自基层的26名代表畅所欲言,从安全、生产、设备、后勤等方面共说事53件,部

分问题矿领导当场解决,对有些问题要求责任部门研究确认后提出整改方案。为保证本次活动的公开、公平、公正,矿工会对职工代表所提问题在“尖山之家”微信群中进行公示,参与“职工代表说事日”活动的职工代表将固定下来,年底的“职工代表说事日”活动将试行“辩论”方式,使职工代表参与到矿部的管理决策中。

按照公司规范档案管理要求,能源动力总厂近日对全厂职工人事档案进行了彻底整理,确保档案的真实性、完整性和准确性。图为资料人员正在认真工作。

杜芳 摄

图片新闻

## 型材厂奖励考入大学的职工子女

■通讯员 史蕾 报道

本报讯 型材厂党政心系职工,以人为本,关心职工子女发展。为鼓励职工子女刻苦学习、积极进取,增强企业凝聚力,该厂制定了一系列对职工子女考入大学的激励措施,得到干部职工的关注和欢迎。一方面使职工重视人才教育,加强对子女的培养,一方面通过激励政策,调动干部职工的工作积极性,为构建和谐企业营造良好氛围。

该厂党政领导经过研究讨论,加大对职工子女考取大学的奖励力度:考上一本院校一次性奖励8000元,二本院校一次性奖励5000元,三本院校及大专院校一次性奖励3000元。目前已对27名职工子女进行了奖励,共计发放金额13余万元。型材厂重视职工子女学业教育的举动,使职工深深体会到了该厂党政对职工的关心,感受到企业关怀的温暖。职工们纷纷表示,要立足岗位,努力工作,为企业发展贡献力量。



近日,东山矿竖窑作业区组织青工参加了公司团委组织的义务献血活动,用实际行动支持社会公益事业。图为献血现场。

韩海东 摄 高爱忠 文



现出年轻人生龙活虎、奋力拼搏的气势,他们精神饱满,积极拼抢,灵活多变的攻防策略和活力四射的奔跑能力为比赛增添了新的看点。面对小将们强烈的攻势,矿队队员迅速端正姿态,以较强的专业实力和实战经验沉稳迎战,投篮、运球、抢断、快攻、防守及远距离投篮等高水平的发挥博得现场观众的阵阵掌声,也为篮球小将们上了宝贵的一课。

此次比赛的成功举办,彰显了老矿山朝气蓬勃的新形象,锻炼了体魄,传递了青春正能量,充分体现了新一代矿山子弟健康快乐的成长历程,展现了篮球运动事业在矿山的传承与发展。

## 峨口铁矿

# 第一届“希望杯”篮球联赛落幕

■通讯员 赵冬梅 报道

本报讯 连日来,峨口铁矿体育场热闹非凡,该矿职工子弟自发组织的第一届“希望杯”篮球联赛在此举办,比赛再度为矿山增添了激情和活力。

扎根在同一方矿山热土,发展在全国各所知名大学,矿山职工子弟却始终有着共同的梦想——“热爱家乡、热爱篮球”。怀揣着对篮球运动的执着热爱,职

工子弟利用微信平台、QQ群等方式将篮球爱好者聚集在一起。首届“希望杯”篮球友谊赛,有20多名职工子弟返乡大学生参与,成立“梦之队”三个队。

为促进篮球技艺的提高,“梦之队”特邀请该矿篮球队进行对决。赛场上,无论是个人突破、接传运球,还是篮板抢球等都表现得精彩激烈、扣人心弦,“梦之队”和矿队双方旗鼓相当、各有千秋。大学生们挥洒汗水、展示自我,表

开砂轮罩,他熟练地换起了砂轮。半个小时后,一个崭新的磨具在砂轮罩内飞速旋转着,而他的后背全湿透了,脸上也挂满了汗珠。他抹一把汗,长舒一口气,启动程序,又开始了磨削,而吃饭的事,早已忘到九霄云外了。

王毅钧不仅能苦干,还善于巧干。为了提高操作技能,他经常向老师傅们请教磨削知识、技术。有时问问题,问得老师傅们都不好回答,他就自己亲自实践,寻求最好的磨削方法。比如,拖板速度慢了,会影响工时,但快了,下量又少,还是提不起效率。于是,他大胆采用新的办法,使磨削时间比原来缩短了25%。

王毅钧就是这样以感恩的心辛勤工作着,不仅工作有动力,而且很充实、很快乐。

今年五六月份以来,厂里生产形势非常紧张,不仅换辊频繁,而且换下的辊多有粘钢、甩尾,令磨床工们工作起来很是费劲。但王毅钧不怕,反而更激发了斗志,每天上班,他像是被“粘”在了磨床上,一干就是一个班。而为了工作,忘记吃饭更是家常便饭。有一次白班,快中午11点的时候,他上了一支含钢辊,这样的辊根据技术要求,至少要下量1.2个毫米,是正常辊的3倍还多。而这个辊下个单位就要用,他二话没说,马上投入磨削中。经过努力,终于在中午12点钟,他完美结束了这根辊的磨削。他下了货,打算上了这根辊的下辊磨开后去热饭,然后在现场边磨边吃。但当他发现砂轮用尽,需要更换一片新的时,他随即又改变了主意。拿来工具,打

# 快乐工作的王毅钧

基层 你我他

■通讯员 董敏伟

在热连轧厂举办的内部宣传资料《奋进报》的总第495期上,在彩页的右上角,赫然登着一幅照片。照片上有三人:左边为厂长杨连宏,右边为工会主席张志东,中间是一个中等个儿、脸上溢满幸福的年轻后生,而在前面,一张大红的感谢信被他们轻拽着。

这是怎么回事?原来中间那个年轻人是热连轧厂磨辊作业区的磨床工王毅钧,由于特殊的家庭环境,一直跟着奶奶生活的他,早有女朋友了却一直成不了家。得知这一消息后,热连轧厂党政亲自出面,为他操办了婚事。为了表达谢意,小王特意写了一封感谢信送到厂里,并激动地表示:一定更加努力工作,回报厂里的关爱。

## 何翹同志逝世

原公司机关工会主席何翹同志,因病于2014年9月11日逝世,享年60岁。

何翹同志,1970年5月参加革命工作,1984年4月加入中国共产党。